
Δεν παίρνει πίσω ο Πρωθυπουργός την πρωτοβουλία του

Αμετακίνητη εμφανίζεται η κυβέρνηση ωε 
npos την πολιτική πρωτοβουλία που ανέ
λαβε ο πρωθυπουργέ κ. Κ. Σημίτηε να ζητή

σει το άνοιγμα των κωδικών των βουλευτών 
του ΠαΣοΚ. Κίνηση για την οποία δηλώνει ότι 
«ισχύει απόλυτα». Με αυτόν τον κατηγορημα
τικό τρόπο «απάντησε» npos τουε «αντιρρη- 
σίεε» βουλευτέε οι οποίοι δηλώνουν θιγμένοι 
από την εντολή του κ. Σημίτη να υποβάλουν- 
δηλώσειε για τιε κινήσειε των χρηματιστηρια
κών συναλλαγών τουε κατά την περίοδο 1997- 
2002. Την ίδια στιγμή η κυβέρνηση δεν θέτει 
- προε το παρόν - θέμα επιβολήε κυρώσεων, 
καθώε πιστεύει ότι «από την επιστολή των βου
λευτών δεν δημιουργεήαι θέμα». Αφήνει ωστό
σο ανοιχτό και αυτό το ενδεχόμενο στην περί
πτωση που δεν υποβληθούν από κάποιουε οι εν 
λόγω δηλώσειε. Ο Πρωθυπουργόε, άλλωστε,- 
στη σχετική επιστολή του προε τα μέλη τηε Κοι- 
νοβουλευτικήε Ομάδαε του ΠαΣοΚ είχε φρο
ντίσει να τουε «διαμηνύσει» ότι οι δηλώσειε 
τουε θα υποβληθούν «σε εκτέλεση υποχρέωσηε 
δεοντολογίαε απέναντι στο κόμμα τουε». Ανα
φορά η οποία, σύμφωνα με κάποιεε ερμηνεί- 
εε, συνιστά κατ’ ουσίαν επίκληση τηε «κομμα- 
τικήε πειθαρχίαε». Χθεε ερωτηθείε σχετικά ο 
κυβερνητικόε εκπρόσωποε αρκέστηκε να δη
λώσει ότι «δεν αντιμετωπίζουμε τέτοιο ζήτη
μα αυτή τη στιγμή».

Ο κ. Σημίτηε έμαθε για την κίνηση των 24 

βουλευτών στο τέλοε τηε συνεδρίασηε του 
Υπουργικού Συμβουλίου. Σύμφωνα με πληρο- 
φορίεε, το γνώριζαν ήδη ο γραμματέαε του 
Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδηε και 
ο υπουργόε Τύπου και ΜΜΕ κ. kp. ΐΐρδτό- 
παπαε, οι οποίοι ωστόσο επέλεΕαν να μη δια- 
κόψουν τη συζήτηση για να ενημερώσουν τον 
Πρωθυπουργό και τουε υπουργούε. Αμέσωε 
μετά ο κ. Σημίτηε πληροφορήθηκε τα καθέ
καστα και έδωσε εντολή «όσα έχουμε απο
φασίσει να ισχύσουν απολύτωε». Ετσι λίγο 
αργότερα ο κυβερνητικόε εκπρόσωποε δήλω
νε ότι «αυτό που ζήτησε ο Πρωθυπουργόε 
(σ.σ.: από τουε βουλευτέε) ισχύει και ισχύει 
απόλυτα», εΕηγώνταε ότι ο κ. Σημίτηε ζήτησε 
την κίνηση των λογαριασμών που δεν ανα
γράφεται στιε δηλώσειε του «πόθεν έσχεε» και 
όχι μόνον τιε μετοχέε που κατέχουν. «Ο ίδιοε 
ο Πρωθυπουργόε έδωσε το καλό παράδειγ
μα, υποβάλλονταε τη σχετική δήλωση» είπε 
μάλιστα. Και απευθυνόμενοε εμμέσωε προε 
τουε «αντιρρησίεε» συμπλήρωσε ότι «η γυ
ναίκα του Καίσαροε δεν φτάνει να είναι τί
μια, πρέπει και να το δείχνει».

Αναφορικά με τη θέση των 24 βουλευτών για 
υποβολή δηλώσεων «πόθεν έσχεε» από όσουε 
υπηρετούν στον ευρύτερο δημόσιο τομέα και 
στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, η κυβέρνηση θε
ωρεί ότι «υπάρχει σήμερα νομοθετική υπο
χρέωση υποβολήε των δηλώσεων αυτών στον 

αρμόδιο Αντεισαγγελέα του Αρείου Πάγου». 
Οπωε δήλωσε ο κ. Πρωτόπαπαε, «ήδη λαμ- 
βάνονται μέτρα για να υπάρχει ουσιαστικό- 
τεροε και αποτελεσματικότεροε έλεγχοε των 
δηλώσεων για όλουε εκείνουε που υπηρέτη
σαν ή υπηρετούν στον δημόσιο τομέα» και 
υπενθύμισε ότι σχετικοί έλεγχοι του «πόθεν 
έσχεε» θα αναδιαρθρωθούν με νομοσχέδιο 
που θα καταθέσει ο υπουργόε Εσωτερικών κ. 
Κ. Σκανδαλίδηε το φθινόπωρο.

Σημειώνεται ότι οι δηλώσειε τιε οποίεε έχουν 
κληθεί να υποβάλουν οι βουλευτέε του ΠαΣοΚ 
ωε τιε 15 Σεπτεμβρίου στον γραμματέα τηε 
Κοινοβουλευτικήε Ομάδαε κ. Ν. Αεβογιάννη 
θα περιλαμβάνουν τα στοιχεία συναλλαγών, 
την κατάσταση χαρτοφυλακίου στο τέλοε κά
θε έτουε, τιε διαφορέε αποτίμησηε και τα πραγ- 
ματοποιηθέντα κέρδη ή ζημίεε για κάθε έτοε, 
ενώ θα καλύπτουν τουε χρηματιστηριακούε 
λογαριασμούε των βουλευτών, των συζύγων 
τουε και των ανηλίκων τέκνων τουε.

Οσον αφορά το αίτημα που διατυπώνει ο 
βουλευτήε κ. I. Βαλυράκηε για άμεση σύ
γκλιση τηε ΚΟ του ΠαΣοΚ αφήνονταε άιχμέε 
περί «ενόε ανδρόε αρχή», ο κ. Πρωτόπαπαε 
δήλωσε ότι «υπάρχει πλήρηε εσωκομματική 
δημοκρατία» και ότι «θα έρθει και η ώρα να 
γίνει και η συνεδρίαση τηε ΚΟ».
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